

OneMix Mortar Mate Product Data Sheet

Version 1.0 01/08/2020

OneMix Mortar Mate is a concentrated blend of petroleum based surfactants designed for the addition to mortar and some concrete mixes as an air entraining agent, to promote easy laying of bricks, blocks etc and is manufactured to complay with AS 1478.

Decription

OneMix Mortar Mate is an easy to use, clear concentrated plasticiser, which improves the workability of mortar.

This product is suitable for all coloured and white mortars.

Manufactured to confirm with Australian Stated AS1478.

Features and Benefits

- Improved workability of mortar mix •
- Promotes easy laying of bricks and blocks ٠
- Can effectively replace lime •
- Improved smothness, strength and adhesion of mortar mix
- Improved flexibility and durability •
- Contains special additives to extend hot weather working time

Packaging and Yield

OneMix Mortar Mate is available in 1 Litre bottles and makes 20 litres once diluted.

Mixing

Shake the bottle well before use.

Dilute 1 litre of OneMix Mortar Mate with approximately 19 Litres of clean water, in a clean container which has at least a 20 litre capacity.

Mix well.

Directions for Use

Add the diluted mixture to a mortar mix at a dosage of approximately 10-20ml per 20kg of cement, mix through thoroughly.

For harsh or gritty sand mixes, increase the dosage to approximately 20-80ml per 20kg bag of cement.

A DIVISION OF Sunstate Cement Ltd.

Administration Tel (07) 3895 9800 Fax (07) 3895 9801 Sales Tel (07) 3895 9890 (Fax) 07 3895 9891 Email sales@sunstatecement.com.au

ABN: 58 010 421 879

8 Bulk Terminals Drive Port of Brisbane Qld 4178 PO Box 350 Wvnnum Qld 4178 www.sunstatecement.com.au

Storage

Diluted OneMix Mortar Mate can be kept and used for up to 12 months, providing clean waster was used and it is stored in an airtight container in a cool, dry place.

Precautions

OneMix Mortar Mate is non-toxic and non-flammable, but should be handled with due care. May be harmful if swallowed; may cause sensitisation by skin contact and can be irritating to the eyes and skin.

During use, wear suitable protection:

- Gloves •
- Safety Glasses
- Mask •
- Long Sleave
- Eye protection

Check your local government by-laws for appropriate disposal of pack and discarded product.

Do not wash into drains or waterways.

If contact with skin occurs, thoroughly clean the area with plenty of fresh water and soap. In case of contact with the eyes, immeditaely flush and rinse with plenth of clean water and seek medical advise.

If swallowed, seek medical attention immediately. Do not induce vomiting.

A Material Safety Data Sheet can be downloaded from our website at www.onemix.com.au or

by contacting Sunstate Cement Ltd. on Tel (07) 3895 9890.



For more information about OneMix and its products, please visit the OneMix website at www.onemix.com.au or email sales@sunstatecement.com.au

Sunstate Cement Ltd reserves the right to change product specifications without prior notifica-tion. Information in this publication and otherwise supplied to users is given in good faith and at the time of publication was accurate to the best of our knowledge. No warranty is given or is to be implied with respect to either the information or the suitability of the product for any particular purpose. The purchaser should independently determine the suitability of the product for the intended pplication. Copyright © 2010 Sunstate Cement Ltd.